

حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بصرہ العزیزہ کا نمائندگانِ جماعت سے خط

جماعت کی تعلیمی ترقی اور اس کی اقتصادی مضبوطی کے بعض اہم ہدایات

نومبر ۱۹، اپریل ۱۹۲۶ء بمقام قاریان

حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ نے ۱۹ اپریل ۱۹۲۶ء کو قاریان میں مجلس شاورت کا افتتاح کرتے ہوئے جو بصرت افزہ تقریر فرمائی تھی اس کے ردیفہ حصے اس سے قبل (الفضل، ۲۰ فروری ۱۹۲۶ء، الفضل، ۳۰ مئی ۱۹۲۶ء) شائع ہو چکے ہیں۔ بقصر حصہ اب افادۂ اسباب کے لئے شائع کیا جاتا ہے۔ یہ تقریر حصہ زرد نویسی اپنی ذمہ داری پر شائع کر رہا ہے۔

حضرت نے مدرسہ احمدیہ اور جامعہ اجرتہ کے طلباء کے لئے مختصر احکام کو خط لکھ کر جاری کرنے کی تحریک کرتے ہوئے فرمایا۔ اس میں اس موقع پر ایک دفعہ پھر جماعت کو اس امر کی طرف توجہ دلانا ہوا کہ جن دوستوں نے وظائف میں حصہ لیا ہے۔ ان کو چاہیے کہ صدقہ جاریہ کے اصول پر

اس وقت حالت تہ
کہ جامعہ احمدیہ کے درجہ رابعہ میں ایک بھی طالب علم نہیں۔ درجہ ثالثہ میں چار طالب علم ہیں درجہ ثانیہ میں چھ طالب ہیں۔ اور درجہ اولے میں آٹھ طالب علم ہیں۔ گویا جوں جوں نیچے اترتے جاتے ہیں زیادہ ہوتا جاتا ہے۔ اور جوں جوں اڑ جاتے ہیں کم ہوتا جاتا ہے۔ مدرسہ احمدیہ کی پہلی جماعت میں گوشتہ سال میری تحریک پرستوں نے دوستوں نے اپنے لڑکوں کو داخل کیا تھا۔ جن کی تعداد ۳۲، ۳۱، ۳۰ تک پہنچ گئی تھی۔ سالانہ امتحان میں ان میں سے ۳ لڑکے خدائق لے کر نفل سے پاس ہو گئے ہیں۔ اگر یہ سلسلہ اسی طرح جاری رہے تو آٹھ سال کے بعد ۳۰، ۳۱، ۳۲ علماء سالانہ ہمارے جماعت کو ملنے شروع ہو جائیں گے۔ اگر یہ اسی صورت میں ہو سکتا ہے۔ جب کافی تعداد میں

لڑکوں کیلئے وظائف
مقرر ہوں اور جو لگ بھگ کی وجہ سے اپنے بچوں کو تعلیم دلانے سے محذور ہوں وہ اس وظیفہ سے ان کی تعلیمی ترقی کا انتظام کر سکتے ہوں۔ یہ لازمی بات ہے کہ اگر مدرسہ احمدیہ میں اپنے لڑکے داخل کرنے والے زیادہ تر خیرات ہوں گے۔ تو وہ اپنے بچوں کے تعلیمی اخراجات کے متحمل نہیں ہو سکیں گے۔ ان کے لئے یہی صورت ہوگی کہ جماعت کے وہ وظائف

وہ اپنی رقم کو قائم رکھیں۔ اور نہ صرف خود اس میں حصہ لیتے ہیں بلکہ دوسرے دوستوں کو بھی جو صاحب توفیق ہوں تحریک کریں کہ وہ اس میں حصہ لیں۔ اور اگر کوئی اکیلا شخص یہ پوچھ برداشت نہ کر سکتا ہو تو دو دو چار چار مل کر ایک طالب علم کا پوچھ برداشت کرنے کی کوشش کریں۔ تاکہ سالانہ ۲۵-۳۰ لڑکے مدرسہ احمدیہ میں داخل ہونے شروع ہو جائیں اور آخر میں ۲۵-۳۰ مبلغ سالانہ جماعت اجرتہ کو ملنے لگ جائیں۔ گو یہ کم ہیں مگر پورا یہ تعداد بھی ہماری ضروریات کے لئے کافی نہیں۔ اگر جامعہ احمدیہ کے ذریعہ سو بیس بیس سالانہ تیار ہو تو دس سال میں ایک ہزار بیس تیار ہو سکتا ہے اور چوبیس لاکھ سال تک یہ تعلیم دلائی پڑے گی۔ اس لئے اگر آج سو لاکھ مدرسہ احمدیہ میں داخل ہو۔ اور پھر ہر سال سو لاکھ خیراتیں داخل ہوتے رہیں۔ تب ۱۸ سال کے بعد میں ایک ہزار بیس مل سکتے ہیں اور ساری دنیا کو

اخلاقی اور روحانی لحاظ سے
نتیجہ کرنے کا ارادہ رکھنے والی قوم کے لئے ۱۸ سال کے بعد ایک ہزار بیس ملنا حقیقی خوشی کا موجب نہیں ہو سکتا۔ مگر ہر چیز کو قوم بقدم ہی چلانا پڑتا ہے۔ فی الحال اگر ہمیں ۲۵-۳۰ یا ۳۰-۳۵ مبلغی جامعہ احمدیہ کے ذریعہ سالانہ ملنے شروع ہو جائیں تو ہم اسی کو نعمت سمجھیں گے

پانچ ہزار روپیہ سالانہ اس مدرسے کے لئے مقرر کر کے تاکہ اصل ذمہ داری جو صدر راجن احمدیہ پر اس بارہ میں عائد ہوتی ہے اس سے وہ عہدہ برآ ہو سکے میں سمجھتا ہوں کہ اس وقت تک جو روپیہ آ رہا ہے۔ اس کو نظر رکھتے ہوئے ۲۵ وظیفوں کی آسانی سے گنجائش مل سکتی ہے۔ لیکن اگر دوسرے دوست بھی جن کو خدائق لے کر توفیق عطا فرمائی ہے۔ اس میں وہ حصہ لینے کی کوشش کریں تو یہ وظائف کی رقم اس حد تک بڑھ سکتی ہے کہ موجودہ تعداد سے دو تین گنا زیادہ لڑکوں کو وظائف دے سکتے ہیں۔

میں سمجھتا ہوں
کہ ہماری جماعت میں ۵ سو سے زیادہ خیرات لینے والے تین چار سو بچے اس سے بھی زیادہ لوگ ہوں گے۔ اگر ان میں سے ہر شخص کم سے کم ۵ روپیہ ماہوار وظیفہ دے تو ۲۵ ہزار روپیہ ماہوار آ رہا ہو سکتا ہے۔ دوسرے اطفال میں ہم ایک سو لڑکوں کو آسانی سے وظیفہ دے سکتے ہیں اور اس کا ہر کوئی خاص پوچھ بھی نہیں پڑتا۔ خدائق نے مومن کو خرچہ کم کرنے کی بھی بڑی توفیق عطا فرمائی ہے۔ اور اس نے مومن کو اپنی آمد بڑھانے کے لئے بھی بڑی عقل بخشی ہے۔ اگر خدا نے ہمیں اپنی آمد بڑھانے کے لئے عقل عطا فرمائی ہے تو اس نے ہمیں اپنے اخراجات کو کم کرنے کے حوصلے بھی بخشے ہیں۔ پس یہ کوئی ایسی بات نہیں جس کا برداشت کرنا ہماری جماعت کے لئے مشکل ہوئے۔ تک ایک کم حوصلہ انسان کے لئے یہ مشکل بات ہے۔ مگر مومن کے لئے نہیں۔ پس اس خرچہ کو ضرور رکھنا چاہیے اور جیسا کہ میں نے مذمت دی ہے۔ جن کو چاہیے کہ وہ اس خرچہ کے لئے ۵ ہزار روپیہ سالانہ کی اپنے بیٹے میں گنجائش رکھے۔ پانچ ہزار روپیہ سالانہ میں دس روپیہ۔ اور چار ہزار کے قریب روپیہ دوسرے دوستوں کی طرف سے آئے گا ہے۔ ان کو

چاہئے کہ وہ آئندہ بھی اس سلسلہ کو جاری رکھیں اور جنہوں نے ابھی تک اس تحریک میں حصہ نہیں لیا۔ وہ اس میں حصہ لینے کی کوشش کریں تاکہ مدرسہ احمدیہ اور جامعہ احمدیہ دونوں کو مضبوط بنایا جاسکے۔ اس کے علاوہ میں نے خاص طور پر جماعت کے لئے علماء تیار کرنا کام بھی شروع کیا ہوا ہے اور میری سیم یہ ہے کہ ایک طرف تو مدرسہ احمدیہ اور جامعہ احمدیہ میں طلباء کی تعداد کا اضافہ ہو اور دوسری طرف جو نوجوان علماء ہمارے پاس تیار ہیں۔ ان کو مزید اعلیٰ تعلیم دلائی جاسکے۔ چونکہ بعض علوم ایسے ہیں جو ہم میں اور غیر احمدیوں میں مشترک ہیں۔ اس لئے میں نے بعض طلباء کو منطق فلسفہ فقہ اور حدیث کی اعلیٰ تعلیم کس لئے باہر بھیجا دیا ہے۔ اور کچھ طالب علم ایسے ہیں جو ہندوستان میں ہی تعلیم کی تکمیل کر رہے ہیں جیسے قرآن کریم کا علم جو باصورت کا علم ہے۔ اس طرح تین چار سال میں ہمارے پاس خدائق لے کر نفل سے سات آٹھ علماء ایسے تیار ہو جائیں گے جو حلیہ کے لحاظ سے ہندوستان میں چوٹی کے علماء ٹھہرانے کے قابل ہوں گے۔ پھر ہندوستان کے انکو ہمارا مشام بھیجا دیا جائے تاکہ ان حالت میں وہ انکو مزید تعلیمی حاصل ہو۔ جب یہ لوگ فارغ ہو جائیں گے تو ہمیں ایک کام تو ہمیں میرے کہہ کر خود قاریان میں بھی زیادہ سے زیادہ ایسے علماء تیار کر سکیں۔ چنانچہ آئندہ جامعہ احمدیہ میں سے جو طلباء نکلیں گے۔ ان میں سے جو ہر ضیہ طلباء علم ہوں جو دوسروں کو تعلیم دینے کے قابل ہوں گے جو اعلیٰ اخلاق رکھنے والے ہوں گے اور انکی طبیعت میں بچوں کی گمان کا لکھ ہوگا۔ ان کو ایسے لوگوں کے سپرد کر دیا جائے گا جو ہر ضیہ حالت میں ہوں تاکہ انکو مزید تعلیم حاصل کریں۔ اس طرح ہر سال لاکھ تک علم مند وہ بھی چوٹی کے علماء سمجھے جائیں گے۔ دوسرا حصہ تعلیم نسا کا ہے۔ آپ لوگ جانتے ہیں کہ ہر آدمی کو تعلیم دینے کی ضرورت ہے۔ اس لئے ہر لڑکے کو سکول کے جو مدرسے تیار کر کے اور ایک لڑکے کو لئے دینا تاکہ کالج سے

انگریزی امتحان لینے والی لڑکیوں اب خاندان کے فضل سے ہماری جماعت میں بہت کئی ہوتی ہیں اور ان کے ساتھ بھی بہت اچھے نکتے ہیں چنانچہ جہاں تک فیصدی کا سوال ہے لڑکیوں کے مدرسے کے ساتھ لڑکوں کے مدرسے کے ساتھ سے بہت اچھے رہتے ہیں، بلکہ اکثر سو فیصدی لڑکیاں پاس ہوجاتی ہیں اس کے علاوہ دینی تعلیم کے لئے مدرسہ دینیات جاری ہے جس کی پڑھائی دینیات کے لحاظ سے ایم اے تک رکھی گئی ہے یہ جماعتیں ایسی ہیں جن میں وہ اپنے علوم کے لحاظ سے بی۔ اے تک تعلیم حاصل کرتی ہیں اس کے بعد اگر مزید ۲ سال وہ تعلیم حاصل کریں تو دینیات کے لحاظ سے ایم اے کی تعلیم حاصل کر لیں گی، اس کے بعد پھر درجہ چھٹی ایسی ہیں جن میں تعلیم حاصل کر کے وہ ڈاکٹر کے مقابلے کی ڈگری حاصل کر سکتی ہیں اس

آخری ڈگری کا نام فقیر ہوگا

اس کلاس میں دینی علوم میں سے کسی ایک کو لے کر اس کی اٹھیں تک اور انگریزی پورا کر دی جائے گی اور پاس ہونے پر بعض جماعتی ڈگری ڈگری دی جائے گی جس کا نام فقیر ہوگا۔ اس سال بی اے کی امتحانی کلاس جس کا نام عیسے امتحان دینے والی، جو ماہ جون میں ہوگا جس میں سے تجویز کیلئے لڑکیوں کے لئے بھی وظائف مقرر کئے جائیں گے ان میں تعلیم کا شوق پیدا ہوا اور وہ دلی رغبت اور جوش کے ساتھ اس میں حصہ لے سکیں جہاں تک میراجال سے لڑکیوں کے وظائف کے متعلق بحث میں گمان نہیں رکھی گئی۔ میں اس متنبہ پر بحث نہیں کرتا تو میرا دلانا ہوں کہ اس کام کے لئے بھی ایسے جوہر جمع ہو جائیں رکھی جائیں تاکہ لڑکیوں کو وظائف دینے جا سکیں جہد دست سے باہر سردست

مغربی افریقہ میں مہاجر سکول ہیں

ادوگود سکول صرف پانچ ماہ کی عمر تک ہیں مگر بہر حال کثرت سے جن میں مہاجر سکول کے مغربی افریقہ میں ۱۹۱۵ء تا ۲۰۱۵ء تک قریب ہزار سکول ہونے لگے جو مختلف مقامات پر قائم ہیں اب ہجرت کی وجہ سے کچھ مغربی افریقہ میں قائم اعلیٰ تعلیم عیسائیوں کے ہاتھ میں ہے اور اس وجہ سے عیسائیوں کو تو نوری مل جاتی ہے مگر مسلمان اس میدان میں بہت پیچھے ہیں اس لئے مغربی افریقہ میں ایک لٹنل سکول سکول قائم کر دیا جائے اس سکول کے قائم ہونے کے بعد جوڑ کے اس میں تعلیم حاصل کریں گے وہ آئندہ ڈاکٹر اور پروفیسر کا بھی امتحان دے سکیں گے اور ملازمتوں کے معمولات میں سب سے پیش درپیش ہیں ان کا بھی مددگار ہو جائے گا لٹنل میریک ہندوستانی یونیورسٹی کے بی اے کے رابرینا جیسے کوئی لٹنل میریک سینٹر کیلئے اور انجینئرنگ کا عمل میں بھی داخل ہو سکتا ہے بہر حال

ہمارا ارادہ یہ ہے

کے مغربی افریقہ میں ایک لٹنل سکول کھول دیا جائے جس میں اس غرض کے لئے تحریک ہو کر ایک دانق کو لٹنل مجبور دیا ہے جو تعلیم حاصل کر لے اور اسے تعلیم حاصل کرنے کے بعد سے افریقہ بھی جاکر لٹنل سکول کی افتتاحی بنا کر رکھے گا پھر قوم کی ذمہ دار بارو ترقی کے لئے یہ بھی ضروری ہوگا ہے کہ اعلیٰ تعلیمی تعلیم رکھنے والے انسان کی قوم میں زیادہ سے زیادہ پائے جائیں چنانچہ اس سال جماعت کے تین آدمیوں کو لٹنل دینی تعلیم کے حصول کیلئے ترقی مقرر کیا گیا ہے اور انہیں لٹنل سکول میں لایا جائے گا تاکہ انہیں تعلیم حاصل کر کے وہاں کی اعلیٰ تعلیمی ڈگریاں حاصل کریں اور جو لوگ یورپ کی یونیورسٹی کے شاگرد ہوتے ہیں وہ ان کی توجیہ کو بھی طرح سے کیں۔ تعلیم کے ساتھ،

جماعت کی اقتصادی حالت

کی کوئی بھی ضرورت ہوتی ہے اس کے لئے میں نے گزشتہ سال سے ایک تجارتی ٹیم جاری کی ہے اور جماعت سے ایسے افراد کا مطالبہ کیا ہے جو اپنی زندگی اس کا بھروسہ کر سکیں۔ اس وقت تک صرف ایک سو ساٹھ نوجوانوں نے اپنی زندگی وقف کی ہے حالانکہ میری ٹیم کے تحت وہ نوجوانوں کی مختلف مقامات میں بیلائے جائیں گے اس وقت تک میں نے تحریک جدید کی ایک ایجنسی میں قائم کی ہے جس میں ایک تو تحریک جدید کا دانق کام کر رہا ہے اور دوسرا ایسا شخص ہے جس نے تحریک جدید کے دانق کے تحت اپنے آپ کو اس خدمت کے لئے پیش کیا ہے وہ نوجوانوں سے تیار ہو کر آیا تو اس نے اپنے آپ کو وقف کر دیا اس وقت وہ بھی میں کام کر رہا ہے لیکن قریب زمانہ میں میرا ارادہ اس سکیم کو اور زیادہ وسیع کرنے کا ہے اور میری تجویز یہ ہے کہ ہر مقام پر ایک ایک تحریک جدید کا دانق ہو اور ایک تجارتی دانق اور دوسرا سکول کے نام سے ہو جس میں سے نوجوانوں کو کام کر سکتے ہیں اور ایک اور تجارتی دانق بھی ہے کہ وہ نوجوانوں کو سکول میں ہی کام کرنے کیلئے اور ہرگز نہ رتہ سارے علاقوں میں اس کام کو وسیع کر دیا جائے جہاں میں سے لیا ہے

ہمارا پملا قدم یہ ہے

کہ ہم پانچ ہزار افراد ہندوستان کے مختلف مقامات میں پھیلا دیں جب ہم اس تعداد کو پورا کریں گے جس کے لئے یہ ہوں گے کہ ہندوستان کے تمام حصے میں شہروں اور قصبوں میں تجارتی مرکز قائم کر دیں تو پھر ہمارا قدم۔ ہر گاؤں میں چھوٹے چھوٹے قصبوں میں بھی ایسے آدمیوں کو پھیلا دیں اور اس کے لئے ہمیں ۵۰ ہزار آدمیوں کی ضرورت ہوتی ہے تو ہندوستان کے ہر حصے میں پانچ ہزار افراد

کی شرط اس لئے رکھی ہے کہ لیکن اتنے بڑے شہر ہیں کہ ایک ایک شہر میں ہم دس دس پندرہ پندرہ میں میں آدھی بھی رکھ سکتے ہیں بلکہ یہ بھی اس شہر کے لحاظ سے کم ہی سمجھے جائیں گے۔

ولیت افریقہ میں اس وقت تک جو تعلیم ہو رہی ہے وہ زیادہ تر مقامی جماعت کے چہرہ سے ہوتی ہے چنانچہ گولڈ کوسٹ کی جماعت جیسے ہزاروں سالہ ہندوستانی ہے اس کے علاوہ گولڈ کوسٹ کی جماعتوں کا چہرہ بھی ملتا ہے

ولیت افریقہ کی جماعتیں

تسارے ہزاروں سالہ تاریخ کر رہی ہیں اب چونکہ زیادہ تعلیم ہو رہی ہے اس لئے میں سمجھتا ہوں کہ قریب زما میں وہیں ولیت افریقہ کی جماعت اڑھائی تین لاکھ دویس لاکھ لڑکیاں اور چونکہ یہ پورے موجودہ حالت میں برداشت نہیں کیا جا سکتا اس لئے میں نے تجویز کیا ہے کہ مغربی افریقہ میں تجارت کے سلسلہ کو وسیع کیا جائے اس وقت ولیت افریقہ کی تمام تجارت یا ہندوستانیوں کے ہاتھ میں ہے یا شاہیوں کے ہاتھ میں ہے گزشتہ کئی سالوں سے ہندوستان سے کوئی چیز نہیں رکھتے تھے اس لئے جو کچھ تیار کیا ہے اس کے ماتحت تجارت کرنا لڑکیوں کی بھی ہندوستان سے بھی دینی قائم رہے گی چنانچہ ہم نے اپنے کام کو بخیر و بدولت کو پامنا ہے۔ دہری میں لڑکیوں کو تجارتی ادارے قائم کرنا اور مال کی آبادی کو بھی نامہ پیچھے اور جماعت کی حالت بھی منظر پر ولیت افریقہ میں بھی اس قسم کی ایک کمی و نل ہے اور مال کی جماعت نے اس کے متعلق مشورہ کر لیا ہے انھوں نے ہم سے اس غرض کے لئے آہی مانگے ہیں کہ ہمیں اپنے آدمیوں کو بھجوانے میں بعض قسم میں جن کو دور کرنے کے لئے کوشش کی جا رہی ہے جب یہ دشمنیوں کو ہمیں کی تو ہم اللہ والہ الیٹ افریقہ میں بھی پیچھے کرینگے علاوہ اپنی تجارتی سکیم کو بھی وسیع کرنے اور صرف تبلیغ کو وسیع کرنے کے بلکہ تبلیغ کے اخراجات کا ایک حصہ بھی مقامی جماعت کے دست برداشت کر سکیں گے۔ امریکہ میں بھی ایک سکیم کو پھیلانے کے ارادہ رکھنا ثابت جاری ہے اگر وہ سکیم کامیاب ہوگی تو امریکہ کے نتیجے اخراجات کا ایک حصہ بھی اس میں سے لکھیے گا۔

صنعت و حرفت

مجھ کی قوم کی مفصلی اداروں کی ترقی کے لئے نہایت موزوں چیز ہوتی ہے اور ہر قوم جو دنیا میں عزت اور ترقی کے لئے ساتھ ساتھ زور دینا چاہتا ہے اس کا فرضی ہونا ہے کہ وہ صنعت و حرفت میں ترقی کرنے کی کوشش کرے ہماری جماعت کے لئے بھی موزوں ہے کہ وہ جہاں امریکہ میں حصہ لے دیاں صنعت و حرفت کے ذریعہ بھی جماعت کی عزت اور اس کے تقار کو بڑھانے کی کوشش کرے دانق یہ ہے کہ جس طرح تجارتی تبلیغ کے میدان کو وسیع کرتی ہے اسی طرح صنعت و حرفت بھی تبلیغ میدان کو وسیع کرنے میں بہت اثر رکھتی ہے صنعت و حرفت میں ترقی کرنے سے قوم کا نام بلند ہوتا ہے اور یہ نام ہنسی لفظ لنگہ سے نہایت مفید نتائج پیدا کرنے کا موجب بن جاتا ہے پھر ہر جہاں لائبریریوں کو تماش

کے ایک ہزار ہجرتیوں نے آئے انھوں نے بائبل بائبل میں ڈکریاں کیں تو وہاں کی مسیحی ترقی کو دیکھ کر حیران ہو گیا ہیں نے تو وہاں کی بھی کی بنی ہوئی ایسی چیزیں دیکھی ہیں کہ مجھے حیرت آگئی ہیں خیال کرتا تھا کہ یہ چیزیں ہندوستان ہی ہی نہیں سکتیں مگر میری حیرت کی کوئی حد نہ رہی جب میں نے دیکھا کہ

قادیان کے کارخانوں میں

یہ چیزیں آج کل تیار ہو رہی ہیں اور ہندوستان میں ہم قدر پر صنعت ہو رہی ہیں اس کے بعد وہ مذہبی بائبل کی طرف لگے اور ہر ایک مختلف عمل میں بہت اعلیٰ صلاحات کرتے رہے اب دیکھو انہیں ہماری جماعت سے ملتی محض صنعت و حرفت کی ترقی کر سیکرے گا ہوتی انھوں نے جب دیکھا کہ قادیان کے کارخانے ایسا تیار کر رہے ہیں جو پورے ولایت سے آیا کرتا تھا ان کی طبیعت پر اس کا مفید عملی اثر پڑا اور انھوں نے سمجھا کہ یہی سبب ہے اس کے ایک فعال جماعت ہے جب صنعت و حرفت میں اس طرح ترقی کر رہی ہے تو ہمیں اس کے مذاقی مسائل کا بھی جائزہ لینا چاہیے اور غور کرنا چاہیے کہ وہ کس قدر تک دیا کے لئے مفید ثابت ہو سکتے ہیں بہر حال صنعت و حرفت کی ایک سکیم جو ہر قوم کے ہندو اور ہندوستانیوں پر مشتمل ہے اس میں انہیں قدم اگے بڑھانے کی کوشش کر رہی ہے وہ دوسرے معاملات میں بھی دوسروں سے زیادہ مفید اور مفید ہوگی۔ چنانچہ بعض چیزیں جس کا گھوسکا کارخانوں میں تیار ہوتی ہیں وہ تو اس قدر مقبول ہوتی ہیں کہ سارے ہندوستان میں اسی طرح سے جاتی ہیں مثلاً میٹریاں آج کل قادیان سے ہی بن کر جاتی ہیں اور ہزاروں ہزار کی تعداد میں ہمیں ملکتی ہیں اور اس میں ہندوستان میں فروخت ہوتی ہیں اور اس قسم کی مینڈی انھوں نے پیدا کی ہے کہ خود بخود لوگ ان چیزوں کی طرف جھکتے چلے جاتے ہیں اور وہ دوسرے سامانوں پر

قادیان کے تیار کردہ سامان

کو ترجیح دیتے ہیں اسی طرح بجلی کے اور بھی سامان قادیان میں تیار ہونے میں شلایہ ہیں، پیڑ ہیں۔ آریٹریاں ہیں۔ پینکے ہیں بیٹل میں توتیار ہونے والی ہیں اس کے ہیں اور صحبت کے ہتھے بھی تیار کئے جارہے ہیں اسی طرح اور کئی چیزیں ہیں جو قادیان کے کارخانوں میں تیار ہوتی ہیں یا ان کے تیار کرنے کی سکیم زیر غور ہے اس دوران میں سکول کی طرف سے بھی ۲ کارخانے قائم کئے گئے ہیں ایک کا رخاندہ آئرن میں دس بجے جس میں تانوں کا کام ہوتا ہے کارخانہ دلتے پانچ سو تانے روزانہ تیار ہوتے ہیں اور ان کی سکیم یہ ہے کہ آہستہ آہستہ اپنے کام کو ایسا وسیع کریں کہ وہ ہندو سکول کو ہزاروں سالہ روزانہ تیار ہونے لگ جائیں اس کا رخاندہ کی بنی ہوئی چیزیں خاندان کے فضل سے مقبول ہو رہی ہیں اور کثرت کے ساتھ لوگوں میں فروخت ہوتی رہتی ہیں آئندہ کارخانوں کے لگائی جاتا ہے اسی طرح تحریک جدید کی غرض سے

ایشیا تک کارپٹ عزت جاری کی گئی جس میں تائین
نتیجہ ہیں اور علاقہ کے فضل سے

یہ کارخانہ ایسا کامیاب ہوا

کوئٹہ کی بعد مال کارخانہ میں نہیں رہتا بلکہ فرنگل
جاتے ہیں کارخانہ والے اپنا مال تیار کر کے امرتسر بھیجا
کرتے تھے اب انھوں نے بمبئی میں بھیجنا شروع کر دیا ہے
ادراک کی سبب یہ ہے کہ امرتسر آہستہ آہستہ فرنگوں سے
بلے قیمت ختم ہوتی جا رہی ہے کہ انھیں مال بچھانے کی
کوشش کی جانے لگی ہے اسی طرح سندھ میں ایک چنگا اند
پرستہ ٹھیکری بھی ہوتی ہے۔ یہاں تک کہ ان کے ایک ٹیکری
اور یہی بنانے کا ایک کارخانہ ٹھیکری کے تجویز پر ہی ہے
شعور کے لئے اگر ڈرہارے میں ادراک کی جاتی ہے کہ
دو تین ماہ تک جب نہیں پہنچ جائیں گی تو یہ کارخانہ
جاری ہو جائیگا۔ اس وقت پر جماعت کو بھی
اصولاً محض احمدی کو بھی اس امر کی طرف توجہ دلانا
چاہئے کہ اسے اپنے زبردست کارخانہ کو مضبوط کرنے کی خاص
توجہ دینی چاہئے تاکہ سب صنعت و حرفت کی
طرف توجہ کی جائے۔ اور مختلف قسم کے کارخانہ جماعت
کی آغوش میں آکر پیدا ہونے کے لئے جاری کیے جائیں تو زیادہ
مہتمم ان کارخانوں میں لگایا جائے اسی طرح میں

جماعت کو بھی توجہ دلانا چاہئے

گدھے اپنے اموال کو بجائے ایسی جگہ رکھنے کے
چاہئے اموال کارخانہ کوئی نتیجہ نہیں ہوتا جیسے بعض
لوگوں کو دیکھ کر دل میں پڑتا ہے بلکہ بعض لوگوں میں
رکھ دیتے ہیں) مستحق کاموں میں لگائے خصوصاً ان
کارخانوں میں جو سود کی طرف سے جماعت کی ترقی کے
لئے جاری کیے گئے ہیں اگر محض سود کا دیرپا کاموں
پر لگا جائے تو یہ کام بہت محدود دائرہ میں رہیں گے
لیکن اگر اصلاحی جماعت کا درپہر ہو تو ان کارخانوں میں
بہت کچھ ترقی ہو سکتی ہے۔ جماعتوں اب ہمارے جماعت
کی حالت ایسی ہے کہ اگر وہ ان کاموں سے دلچسپی لے
تو کچھ دنوں میں وہ پورے دستے بنتے ہیں۔ جماعتوں کو چاہئے
کہ توجہ دے۔ اگر جماعتوں کی کارخانوں میں لگ جائے
تو بہت جلد ترقی ہو سکتی ہے پھر علاوہ اس کے جماعت
کا دیرپا کاموں میں لگنے کے لئے کارخانوں کی ترقی کا موجب
ہو سکتا ہے۔ دوسرا یہ ہے کہ جماعتوں کو کھانا
میں سدھیر کا ایک حصہ صرف ہونے کے درپہر توجہ
نفع کا موجب بن سکتا ہے۔ ہر دستے کے لئے لوگ ایسے
ہوتے ہیں جو دیرپہ توجہ کرتے جاتے ہیں گماضین
بھی نکلنے کا تیل نہیں آتا اگر اس قسم کے لوگ اپنا
دھیرے کارخانوں میں لگا دیں تو یہ چیزیں ایک بہت
بڑے گناہ سے بچانے کا موجب بن سکتی ہے۔

جماعت کے دوست

تجارت کی طرف توجہ کرے ہیں

پانچ کرپٹوں میں کسی نے کام شروع کیا ہے گئے ہیں
میں ایک سوئی کرپٹے کا کارخانہ بنایا گیا ہے اور
انگلہ لاکھ روپے سرمایہ اس کے لئے جمع کیا گیا ہے

کوچہ اطلاعات بھی پہنچی ہیں ان سے معلوم ہوتا ہے کہ
وہاں کے دوستوں کو اس قسم کے کارخانہ کی پوری
واقفیت نہیں وہ سمجھتے ہیں کہ ایک لاکھ میں گزار
ہو جائے گا یا ایک لاکھ دو سو تو زیادہ فائدہ میں
یہ کارخانہ میں کھلے گا لیکن ملا افزاء یہ ہے کہ اس
قسم کے کارخانہ کو کامیاب بنانے کے لئے ۱۵-۲۰
لاکھ روپے کی ضرورت ہے اس طرح صنعت و حرفت
کے بنیادی اصول کے لئے ہمارے سامنے ریسرچ ایجنسی
قائم کی ہے اس میں اعلیٰ سے اعلیٰ سائنس کے
مسائل کی تحقیقات کی جانے لگی ہے اس لئے اس کی جو
عمی بھی ہوں گے اور عملی بھی صنعت و حرفت سے
متعلق ہیں جماعت کو جو توجہ دلائی ہے وہی اس
میں ہیں یہ بھی کہنا چاہتا ہوں کہ اس کام میں
دوستوں کے تعاون کی ضرورت ہے

دوستوں کے تعاون کی ضرورت ہے

اگر ہمارے کارخانوں کو ملانے کے لئے دوسرے لوگ فرا
ہم لیتے ہیں تو کوئی وجہ نہیں کہ ہماری جماعت کے
انصار اپنے کارخانوں کو تیار کیا ہوا مال نہ خریدیں
میں سمجھتا ہوں کہ سب سے پہلے ہماری جماعت کے
کہ وہ اپنے کارخانوں کو تیار کر دے مال خریدے اور
اپنے استعمال میں لائے یہاں اب تک چند ہی
کارخانے جاری ہو چکے ہیں جن میں سے دوسرے کے جن
ایک کارخانہ قارئین کا ہے اور دوسرا مال کو حقانین
ایسی چیز سے جس کا خریدنا عام احمدیوں کی دسترس
سے باہر ہے کیونکہ مالیں زیادہ مستحق ہوتے ہیں
اور وہ اسی تو یا دوسروں کو خرید کر فروخت
ہوتے ہیں انھوں نے کچھ سست کام بھی شروع کر دیا
ہے لیکن تالا ایک ایسی چیز ہے جو ہر احمدی کے
استعمال میں آتا ہے اگر بمبئی مدرسہ اس امر کو راجی
کی جی جی فرس ان مالوں کو خریدیں ہیں تو کوئی
وجہ نہیں کہ احمدی ان مالوں کو خریدنے سے گریز
کریں اور یہ خیال کریں کہ شاید ہمارے کارخانہ
دالوں کا مال اچھا نہیں ہوگا جب ماہرین تجارت
ان چیزوں کو خریدتے مدرسہ اس کی ایجنسیاں لینے
کی کوشش کرتے ہیں اور جی جی فرس اس مال
کو پسند کرتی اور اسے شوق سے خریدتی ہیں تو کیا
وجہ ہے کہ ہماری جماعت کے دوست اس طرف
توجہ نہ کریں۔ میں سمجھتا ہوں کہ وہاں دوسرے
لوگ اس کو خریدنے کی بی ہوشی کشیدہ کو خریدتے رہے
ہیں وہاں جاری جماعت کے

دوستوں کا بھی فرض ہے

کہ وہ اپنا ستم بڑھائیں اور اس کا فائدہ
کے مالوں کو فروغ دینے کی کوشش کریں یہ ایک
ایسی چیز ہے جو جماعت کی مضبوطی اور اس کی ترقی
کے ساتھ بہت گہرا تعلق رکھتی ہے ہمارے جماعت
کا تعداد آہستہ آہستہ لاکھوں تک پہنچ رہی ہے اگر
لاکھوں آدمی اس کا فائدہ نہ کئے ہوتے تو اسے خریدنے
نہیں تو یہ کارخانہ ہمیں خود سے خریدیں ہی موجودہ
حالت سے دو گنا تین گنا تک جا کر لگنا پڑے گا۔ میں
سمجھتا ہوں کہ ہماری جماعت میں کہنے سے ایک لاکھ

لازمی تسمیہ ہوگا

کہ وہ مدیہ اور دکن کے ہاتھ میں جا بیگا
خصوصاً ایسے لوگوں کے ہاتھ میں جو اسلام کے
مخالف ہیں ان کے دلوں میں کبھی صدقہ
و خیرات کا خیال بھی آیا تو ہر حال وہ مدیہ
جیسا کہ تقویت میں شرح ہوگا لیکن اگر
ہماری جماعت کے دوست احمدیہ کارخانہ کے ہونے
جوڑے تھے تو یہ مدیہ روپہ خریدنے والہ
کے نام کی اشاعت اور اس کے کھدے کے علاوہ
کے لئے شرح ہوگا اور سندھ کے کسوں کو زیادہ
سے زیادہ وسیع کیا جائے گا پس جماعت کے
دوستوں کو خصوصاً اس سے توجہ دلانا چاہئے کہ انہیں
صرف اپنی ذاتی ضروریات کے لئے عیش و آسائش
دیکھ کر بنے ہوئے مالے استعمال کرنے کا نہیں بلکہ
مراؤں اور شرح میں ان کی ایجنسیاں تیار کرنی چاہئیں اور شرح
جماعت میں خصوصاً اور دوسروں میں خصوصاً اس کا فائدہ
کی پھیلنے کی کوشش کرنی چاہئے۔

حضرت خلیفۃ المسیح الثانی اید اللہ تعالیٰ عنہ و خاندانہ کی ملامتیں

(از موم مولیٰ عبدالرحمن صاحب لڑائیوں کی ترقی و ترقی)

ماہی میں لڑی زیادہ رہی اس لئے چند اصحاب ہی حضور اقدس سے ملامت کا شرف حاصل کر گئے
۱۔ موم مدیہ محمد حسین صاحب مکتبہ سے تشریف لائے حضور نے ان سے مکتبہ کے ادراک کے حالات
دریافت فرمائے پھر دریافت فرمایا کہ وہاں جاری صحفہ کے نام میں ہے تو اصحاب جماعت نماز کہاں پڑھتے ہیں
زیادہ دریافت فرمایا کہ وہاں کون کون ہیں
موم شیخ مبارک اور صاحب مشرق افریقہ سے سالہا سال تک فریقہ تبلیغہ اور کرنے کے بعد اہل ترقی
لائے ہیں وہ حضور کی خدمت میں آکر تھک لائے جو معلم نعمان صاحب افریقہ احمدی نے جو عیسے عبدیانی تھے
ادراک اسلام قبول کر کے جماعت احمدیہ کے گناہ میں مبتلا ہیں افریقہ احمدیوں کی طرف سے شیخ مبارک اور
کو حضور سید اللہ خلیفہ کی خدمت میں پیش کرنے کے لئے دیا گیا۔ موم شیخ مبارک احمد صاحب نے یہ تھک
پیش کرتے ہوئے افریقہ احمدیوں کے لئے ادراک ترقی اسلام کی ترقی کے لئے دعا کی درخواست کی
حضور نے شیخ افریقہ صاحب کے متعلق بعض امور دریافت فرمائے اور فرمایا کہ صاحب تلبس
پیش کرتے ہیں کہ افریقہ لوگوں کے ذریعہ سے آخری زمانہ میں اسلام کی ترقی مقدر ہے۔
اس کے بعد موم شیخ مبارک احمد صاحب نے مشرق افریقہ کی جو جماعتوں اور سفین کی طرف سے
السلام علیکم عرض کر کے درخواست دعا کی۔
ہا ظاہر ہو سکتا ہے جماعت احمدیہ میں داخل ہونے کے لئے آئے تھے تین ادراک معمول کے ہر
پہلے سے جماعت احمدیہ میں داخل تھے حضور سے ملاقات کے لئے آئے۔ اسی طرح موم میاں محمد شریف صاحب
ریٹائرڈ جی۔ سی۔ جو پرنٹ صحافی ہیں وہ بھی حضور سے ملنے کے لئے تشریف لائے حضور نے ان سے دیر
عزیزانہ کے حالات دریافت فرمائے

محمد سعید صاحب احمدی ایک مرتبہ سے قریب جا کر آیا ہو گئے تھے وہ اپنی پورے احمدی بوی کے ساتھ
حضور سے ملنے کے لئے آئے ان کی اہلیہ نے پوند پہنا جو تھک تھک دھما دھما پورے شہر کی روک کے ذریعہ تھک تھک
لئے انہما کیفیت کے طور پر حضور کے بستر کی چادر کے کونے کو انہما لاکھوں سے لگایا۔
سید اختر حسین صاحب سشن جج بھی تھک تھک حضور سے ملاقات کے لئے حاضر ہوئے حضور نے
سے ان کے بھائی سید غلام مرتضیٰ صاحب چیف انجیر کے متعلق دریافت فرمایا اور ان سے کہہ
محمد آباد میں ملاقاتوں کا ذکر سنوایا اور ان کے چچا فخر اسلام صاحب کا بھی ذکر فرمایا جو راجہ کے ترقی
تھک تھک
سید ڈاڈو صاحب کے والدین سے آئے تھے تاکہ جماعت احمدیہ میں داخل ہو کر چار سال تک تعلیم حاصل
وہ اپنا مافی الخیر تحریری زبان میں حضور سے عرض کرتے رہے انھوں نے اپنے لئے اور دیگر اصحاب کے لئے
دعا کی۔
الحدیث کہ حضور باجمہر و شہیر گئی کے اصحاب جماعت کو ملاقات کا شرف بخشا۔

سیر الیون (مغربی افریقہ) میں اشاعت اسلام

یوم مصلح موعود کی تقریب اخبارات کے ذریعے اسلامی مسائل کی وضاحت، قرآن کریم اور احادیث نبویہ کا درس

متعدد ممالک میں اس سلسلے میں آمد

(ان کے مکرم غلام احمد صاحب قسیم کے توسط و کالت تشریح فرماتا ہے)

تھا۔ اس سلسلے میں لوگ اسلامی تعلیمات سے نا آشنا رہے۔ اب احمدیت کے ذریعہ ایسا لٹریچر بھی ظہور میں آچکا ہے۔ جس کو ہر انگریزی پڑھا لکھا آدمی پڑھ کر یا سنی اسلامی تعلیمات سے آگاہ ہو سکتا ہے۔

لوکل مبلغین

اس عرصہ میں امیر صاحب کی ہدایات کے مطابق لوکل مبلغین کو ان کے تبلیغی دعووں کے لئے بہتر کام پنا کو دینے اور ان کے دروس کے لئے نئے نئے ممالک سے اچھے نتائج کی برآمد ہونے اور بیسوں آدمی بیعت کر کے تبلیغی کام میں داخل ہونے

تبلیغی سفر

عازم علی پڑھانے حسب ہر روز ایک دو روز کے علاقہ میں جانا پڑا عید گاہ کے لئے ایک ایسی جگہ کا انتخاب کیا گیا جہاں ارد گرد کے گاؤں کے تمام لوگ باآسانی جمع ہو سکیں۔ چنانچہ تقریباً پانچ گاؤں کے لوگ جمع ہو گئے۔ جو بڑے خلیفہ میں ان کو اسلامی تقریبات کی اہمیت اور حکمت کے متعلق مسودا تہذیب ہم پہنچائیں۔ نیز رمضان کے روزوں کی فریضت، حکمت، اور روحانی و جسمانی فوائد کے بارے میں احباب سے خطاب کیا۔

ایک اور سفر لہرنی تقریباً تین روزہ اختیار کرنا پڑا۔ ایک نہایت مختص احمدی شاہی تاجور جو گزشتہ سال ایک خوب کی بناء پر احمدیت میں داخل ہوئے تھے کو کسی نے سنا کا نہ طور پر قتل کر دیا تھا۔ ان کے میری بچوں اور دیگر رشتہ داروں کے پاس اخبار اور سوسائٹ کے لئے شے۔ مرحوم کی بیٹی اور تقویٰ کیوجہ سے دہان کے لوگوں

اعلانات نکاح

۱۔ چوہدری عبدالغفور صاحب ابن محترم مارٹر چرائع محمد صاحب آف تھارہ حال پیر وچک فضل سیالکوٹ کا نکاح امرا الحقیقہ بیگم صاحبہ بیعت محکم چوہدری عبدالحمید صاحب آف پٹانوالی فضل سیالکوٹ کے ساتھ دو ہزار روپیہ حق مہر چرکم سوید اور عبدالوہاب صاحب نے صورت ۲۰۱۱ء کو پیر وچک میں پڑھا۔

۲۔ چوہدری عبدالکریم صاحب ابن محترم مارٹر چرائع محمد صاحب آف تھارہ کا نکاح منیرہ سلطان صاحبہ بیعت محکم چوہدری بشیر محمد صاحب کے ساتھ ایک ہزار روپیہ حق مہر چرکم چوہدری عبدالعزیز صاحب صدر علاقہ دادالہ جہڑی دیوہ نے مرتضیٰ ۱۱۲۲ھ کو پیر وچک میں پڑھا۔

احباب جماعت دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ ان ہر دو رشتوں کو اپنے فضل و کرم سے متعلقہ خاندانوں کے لئے دینی و دنیوی فوائد سے بہرہ مند بنوے اور شکر ثمرات عطا فرمائے۔ آمین

کرتا رہا۔ رمضان المبارک کے مہینہ میں نماز تراویح باقاعدگی سے ادا کی جاتی اور تراویح کے بعد ہر روز محکم شیخ نصیر الدین صاحب جنرل سپرنٹنڈنٹ احمدی ریسکولہ بعض خاص اور کم تر مبلغین موعودات پر احباب سے خطاب کرتے رہے اور روزانہ ایک چھوٹی سی حدیث احباب اور طلباء کو یاد کرائی جاتی رہی۔

ملاقاتیں

یہ سلسلہ افراد سے تعلقات پیدا کرنے اور بعض عربی اور انگریزی لٹریچر قسیم کی۔ عرصہ زیر پرورش میں پانچ شاہی تاجور خاص طور پر زیر تبلیغ رہے۔ ایک اسٹنٹ ڈی سی صاحب سے بھی ملاقات ہوئی۔ ان کو اسلام پر چند کتب پیش کیں اور شہد بار احمدیت کے بارے میں ان سے گفتگو ہوئی چنانچہ دو دفعہ مشن ہاؤس میں تشریف لائے اور بعض کتب خریدیں جن کا وہ بڑی سنجیدگی سے مطالعہ کر رہے ہیں۔ جب خاکسار نے ان کو سلام

پر لٹریچر دیا اور مشن کے کام سے متبادرت کر دیا تو انہوں نے ان کتب کا مطالعہ کرنے کا وعدہ کیا چنانچہ کچھ دنوں بعد مشن پر تشریف لائے اور کتب کے کچھ کچھ لٹریچر کے ذریعے مجھے علم ہوا ہے کہ احکام واقعہ ایسا سادہ اور دلنہانی مذہب ہے اور اس کے مقابلہ میں عیسائیت کی کوئی حیثیت نہیں۔ اسلامی تعلیمات میں دنیا کے ہر مسلمان کا عمل موجود ہے مگر ہمارے ملک (سیرالیون) میں اس سے قبل اسلام لٹریچر صرف عربی زبان میں تھا

بیعت کر کے سلسلہ میں داخل ہوئے۔

تربیت و اصلاح

جماعت فری ٹائون کی تربیت و اصلاح کے سلسلہ میں محکم امیر صاحب نماز فجر کے بعد قرآن کریم اور حدیث کا درس دیتے دیکھنا۔ رمضان میں روزانہ نماز تراویح کے بعد ایک لٹریچر دیا جاتا رہا اور اس میں مسائل اسلامی احادیث کی تعلیم، روزوں کے احکامات بیان کرتے رہے اور سوانح کے جرائد تہذیب رہے۔

جنوبی صوبہ میں تبلیغی مساعی

جہڑی نامہ پانچ اس علاقہ کا پانچ خاکسار کے سپرو تھا۔ چنانچہ یو میں پریس، آفریقا کی ایک شاپ، لائبریری اور مشن کے دیگر کام کرنا رہا۔ لائبریری میں عموماً احباب کتب اور اخبارات کے مطالعہ کے لئے آتے رہے۔

اخبار افسیق کرلیٹ

عمرہ زیر پرورش میں اخبار باقاعدگی سے ہر ماہ شائع ہوتا رہا۔ اخبار کے لئے مضامین کے سرورق انتخاب اور ضرورت کے مطابق مضامین کی اشاعت کی کوشش کی گئی۔

درس و تدریس اور تربیت و اصلاح

تقریباً ہر روز نماز فجر کے بعد جو مسجدیں قرآن کریم کا درس دیتا رہا اور نماز مغرب کے بعد احادیث نبویہ میں سے جدید جدید اور نوتہ کے مطابق احادیث کا انتخاب کر کے مناسب تقریر

یوم مصلح موعود کی تقریب

میں فروری کو فری ٹائون میں یوم مصلح موعود منایا گیا۔ سکول میں چھٹی کی گنج اور بعد دوپہر گھیلوں کا اہتمام کیا گیا۔ تیرہ طلبہ میں انسانیات اور تہذیبی تعلیم کی گنج۔ شام کو مسجد احمدیہ میں ایک جلسہ منعقد ہوا۔ جس میں محکم شیخ نصیر الدین صاحب۔ محکم حافظ بشیر الدین صاحب اور امیر صاحب نے بیچوں کی مختلف اپیلوں پر روشنی ڈالی اور حضرت امیر المؤمنین کی درازی عمر اور وحدت کالہ کے لئے اجتماعی دعائی گئی۔

لٹری پارک میں خطبہ جمعہ

لٹری فرم میں جمعی تعداد مسلمانان فری ٹائون کے ہے۔ ان کی طرف سے رمضان میں جمعہ پڑھانے کی دعوت امیر صاحب کو موصول ہوئی۔ جماعت کے چند احباب کو ساتھ لے کر محکم امیر صاحب دہان لے کر جمعہ پڑھا۔ خطبہ میں انہیں ملک اور قوم کی خاطر جو ذمہ داری ان پر عائد ہوئی ہے اس کی طرف توجہ دلائی گئی۔ نیز انہیں رمضان کے فضائل، اسلامی تعلیم اور حضرت مسیح موعود کی بیعت کی غرض دعائیت سے آگاہ کیا۔

اخبار میں مضامین

رمضان المبارک میں فری ٹائون کے ایک لٹری اخبار *Handbook* میں چار مضامین شائع کر لئے۔ جن میں رمضان کی فضیلت، روزوں کے احکام، عید الفطر کی برکات اور احکامات بیان کئے۔

مشن ہاؤس میں رائٹین

مشن ہاؤس میں رائٹین خصوصاً پیر وچک کا ممبر سیرالیون اور سیکنڈری سکول کے طلباء آتے رہے۔ ان کے بارے میں حالات جاری رہا اور اسلام اور احمدیت کے متعلق ان کو معلومات بہم پہنچائی گئیں۔ ان کے ذریعہ کالج اور سکول میں اسلامی لٹریچر شائع ہوا۔ آری فریقین کرلیٹ اور مسلم وغیرہ تقسیم کر دئے جاتے رہے۔ کالج کے دو سب علم

احمدی لٹریچر کے ذریعہ سچے علم ہوا کہ اسلام واقعی ایک سادہ اور دلنہانی مذہب ہے اس کے مقابلہ میں عیسائیت کی کوئی حیثیت نہیں۔ ہمارے ملک (سیرالیون) میں اس سے قبل اسلام لٹریچر صرف عربی زبان میں ہی ملتا تھا۔ اس لئے بہت سے لوگ اسلامی تعلیم سے نا آشنا رہے اب احمدیت کے ذریعے ایسا لٹریچر بھی ظہور میں آچکا ہے۔ جس کو ہر انگریزی پڑھا لکھا آدمی پڑھ کر اسلامی تعلیمات سے باآسانی آگاہ ہو سکتا ہے۔

(سیرالیون کا ایک موعود فریقین)

بعض اہم ترمیمی امور

- ۱۔ نماز باجماعت { ابو موسیٰ نے بتایا ہے کہ رسول خدا صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا:۔
 ثواب نماز کے اعتبار سے سب لوگوں میں سے وہ لوگ بڑے ہیں جن کی نماز مسجد سے دوہر ہو۔ پھر جن کی ان سے دوہر ہو۔ اور وہ شخص جو نماز کا منتظر رہے کہ امام کے ہلکے پڑھے باعتبار ثواب اس سے زیادہ ہے۔ جو حدیث سے نماز پڑھے کہ سو رہے (تخریج بخاری حصہ اول صفحہ ۲۰۰) ہے
- ۲۔ اسلامی شمارہ ڈارھی { سلمان روکا یہ ظاہری سائن بورڈ (کے صفحہ B ص ۵۷) ہے ایک قریبی نشان ہے مرد عورت کے درمیان امر الایمان بھی ہے اور اس کا لکھنا ممنون ہے ہر ایک مومن جو سنت رسول مقبول صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم پر قدم مارنے اور اتباع فرمان نبوی میں راحت محسوس کرتا ہے۔ وہ روز کی پابندیوں سے آزاد ہو کر دائمی رکھتا ہے۔ جماعت احمدیہ کے لئے اسلام کی اس نفاذ تائید کے ذریعہ سے اور بھی زیادہ ضروری ہے کہ اس اسوہ حسنہ کی پابندی اختیار کرے۔ کیونکہ اس کا فرض منصبی ہے ہی یہ کہ اسلام کا صحیح ذمہ پیش کرے۔
- ۳۔ اسلامی شمارہ پردہ { حضرت حاجزادہ مرزا امیر احمد صاحب مدظلہ العالی نے خدمت الاحقرہ کے اجتماع کی تقریب میں فرمایا:۔
 حرام الام حادیہ کو یہ بھی چاہیے۔ اور یہ ایک بڑی ضروری قری خدمت ہے کہ اگر ان کی بیویں یا دوسری قریبی رشتہ دار لڑکیاں ناکی ناکوں یا کاجھل میں پڑتی ہیں۔ اور وہ بیوفی قضایا اذکار عیبت کے اثر کے تحت پردے کے معاملہ میں غیر محتاط ہو رہی ہوں۔ تو نصیحت اور مناسب نگرانی کے ذریعہ ان کے اس غیر اسلامی رجحان کو روکیں۔ اسلامی پردہ خود تو ان کی تعلیم اور ترقی میں رکاوٹ نہیں بنتا۔ اسلام صرف ذہنیت کے پرلا اظہار اور مردوں اور عورتوں کے ناواجب اختلاط کو کمزور کرنا چاہتا ہے۔ اور اس میں غیر احمدی بچوں کو ہمارا ہاتھ دیکھنا کہنا چاہیے۔

اڑپ۔ کپیس۔ اداری۔ حق۔ سگریٹ۔ پان۔ قہوہ خانے۔ برٹل۔ ٹاپنگ وغیرہ تین اوقات کے ذریعہ بن گئے ہیں۔ مومن کا وقت قیمتی ہوتا ہے۔ اس کے لئے تمام لغویات کے ادا سے بند رہنے چاہئیں۔ اور اسے ایسے محرکات سے احتراز لازم ہے۔ جو اگلے قیمتی اوقات پر ڈاکر ڈالتے ہیں۔ قاعقبوا

ربوہ میں ایک با موقع قابل فروخت راشی مکان

میں مالی مجبوروں کے تحت اپنی منترکہ الٹا سکتی واقعہ محلہ دارالمنصف قطعہ نمبر ۱۰ ج ج کا رقبہ ۰۸۔۱ اکنال ہے۔ فروخت کرنا چاہتے ہیں۔ اس کے تقریباً آدھے حصہ پر چار دیواری اور دو کمرے تعمیر شدہ ہیں اور باقی کا ننگہ بھی لگا ہوا ہے۔ آبادی کے درمیان داخل ہے۔ اور اس وقت کو ایہ پر چڑھا ہوئے عورتوں مذا صاحب معرفت شیخ خورشید احمد صاحب اسسٹنٹ ایڈیٹر اخبار الفضل ربوہ خط دکنی مت کریں

(۱) سلامت علی گورنمنٹ پبلسز کوپہ پشیمان بھٹی ٹیٹ لاہور
 (۲) میرا احمد ابن شیخ سلامت علی صاحب
 (۳) خورشید احمد اسسٹنٹ ایڈیٹر الفضل ربوہ (ابن شیخ سلامت علی صاحب)

پائلن ڈویژن ربوہ

۱۰۷/۱ - ۴۶۲ - ۴۵۰

ٹرنڈ نوٹس

درج ذیل کام کے لئے جس کی تکمیل کی مدت ۳ جون ۱۹۶۳ء سے ترمیم شدہ ڈیڈ لائن آف ویس ۱۹۵۴ء کی اساس پر ۱۸ جون ۱۹۶۲ء تک کے دن تک سرٹیفکٹس مطلوب ہیں۔

تعمیرات کام کا نام درج ذیل کے مطابق

۱۔	(ا) گھانے کا گور	(ب) لائی کے لئے سٹی	(ج) کیموس	(د) لدائی	۱۰۰/۰۰ روپے	۳۰	۶/۱۹۶۳
۲۔	(ا) آن بچھ جونا	(ب) لدائی	(ج) سرتھی	(د) لدائی	۱۰۰/۰۰ روپے	۳۰	۶/۱۹۶۳
۳۔	(ا) لائی	(ب) سرتھی	(ج) لدائی	(د) لائی	۱۰۰/۰۰ روپے	۳۰	۶/۱۹۶۳
۴۔	(ا) لائی	(ب) لدائی	(ج) لائی	(د) لائی	۱۰۰/۰۰ روپے	۳۰	۶/۱۹۶۳

(۲) ٹرنڈ بجوڈ فارمول پر دینے جائیں جو اسما روز سوانادہ نیے پسر نام کھوئے جائینگے
 (۳) جن ٹیکسٹ بک کے نام اس ڈویژن کے منظور شدہ ٹیکسٹ بکوں کی فہرست پر درج نہیں ہیں، انہیں اپنے نام ڈویژنل پسر ٹیکسٹ بک پی۔ ڈی۔ بیو۔ آر۔ اے۔ ڈیو۔ ایس۔ ڈی کے پاس درج فہرست کرائینے چاہئیں۔
 (۴) ٹرنڈ سے متعلقہ کاغذات جن میں ٹرنڈ فارم ٹیکسٹ بک کی خاص ٹرانسٹا پارٹ اے اور بی، ہدایات برائے ٹرنڈ اور خاص تقاضا میں جو بھی ہوں زبردستی کے دفتر سے بہ ادائیگی پانچ روپے تا قابل دیا جی حاصل کئے جاسکتے ہیں، ٹیکسٹ بک کی خاص ٹرانسٹا پارٹ ٹرنڈ ہندوگان کو منظور کی علامت کے طور پر دستخط کرنا چاہئے۔
 (۵) ڈی۔ ایس۔ ڈی کے تاریخ و وقت سے قبل ہی ڈویژنل پسر ٹیکسٹ بک پی۔ ڈی۔ بیو۔ آر۔ اے۔ ڈیو۔ ایس۔ ڈی کے پاس جگ کر دیا جائیے جس کے بغیر ٹرنڈ پر خود نہیں ہوگا۔
 (۶) ڈیو۔ ایس۔ ڈی کے منظور شدہ سے کم شرح یا کسی بھی ٹرنڈ کو غیر ذمہ داری یا کل طور پر منظور کرنا پابند نہیں ہے۔

ڈویژنل پسر ٹرنڈ
 پاکستان ڈیپارٹمنٹ ربوہ، راولپنڈی

۴۔ اطاعت { خدا تعالیٰ نے ہم پر جس کو دشمنی کا شکار بھی فرض کیا ہے۔ صبر کر اس کا شکر کرنا۔ سو اگر ہم کو دشمنی کا شکار ہوا تو صبر کرنا یا کوئی نثر اپنے ارادہ میں رکھیں تو ہم نے خدا تعالیٰ کا شکر بھی ادا نہیں کیا۔ کیونکہ خدا تعالیٰ کا شکر اور کسی حد تک دشمنی کا شکر جس کو خدا تعالیٰ اپنے دشمنوں کو بطور نعمت کے عطا کرے۔ دراصل یہ دونوں ایک ہی چیز ہیں اور ایک دوسری سے وابستہ ہیں اور ایک کو چھوڑنے سے دوسرے کو چھوڑنا لازم آجاتا ہے۔ (تفسیر تاج القرآن)

۵۔ سچائی { حضرت یحییٰ عیسیٰ علیہ السلام نے فرماتے ہیں:۔
 جو لوگ دستبازی کے لئے تکلیف اور نقصان اٹھاتے ہیں۔ وہ لوگوں کی نگاہوں میں بھی مرعوب ہوتے ہیں۔ اور یہ کام بھول اور صدیقین کا ہے۔ (مطولات جلد اول صفحہ ۶۰)

۶۔ حقیقت شناسی { ابھی میں نے چند ایسے آدمیوں کی شکایت سنی تھی کہ وہ بچوتہ نماز میں حاضر نہیں ہوتے تھے۔ اور بعض ایسے تھے کہ ان کی مجلسوں میں ٹھٹھے اور ہنسی اور حقہ کشی اور فحش لڑائی شغل و متاع تھا۔ اور بعض کی نسبت شگ کیا گیا تھا۔ کہ وہ ہر چیز کی گائی کے پاک اھل پر قائم نہیں ہیں۔ اس لئے بڑے بلا توقف ان سب کو مجال سے نکال دیا ہے۔ گزشتہ سال کے گھر کو گھانے کا مریب نہ ہوں (ضروری اشتہار ۲۹)

۷۔ نمونہ { نمونہ بڑی چیز ہے۔ نتیجہ کا بہترین ذریعہ ہی ہے۔ گھر کی چار دیواری میں نیچے اپنے بزرگوں کا نمونہ دیکھتے ہیں۔ اس کی نقل کرتے ہیں لہذا اس میں وہ فخر محسوس کرتے ہیں۔ درس گاہوں میں منکر وہ اپنے اس نمونہ کی تقلید کرتے ہیں ان کے احوال اور سلوک سے متاثر ہوتے ہیں اور ان کے دل میں دیکھیں ہونے کی سعی کرتے ہیں سبھی کریں یہ سائنس ان کی تقلید کرتے ہیں اگر یہ دوست ہے تو یہ بھی حقیقت ہے کہ گھر کے حامل میں والدین کو اور درگاہوں کی حدود میں اساتذہ کو اعلیٰ دانے کا حامل ہونا چاہیے۔ اگر ان کے نمونے میں خامی ہوگی۔ تو اس نمونہ تسلیم کرنا بہت ناقص رہ جائیگی اور وہ اس تمام ترکہ داری کے ذمہ دار ٹھہریں گے جو قوم کے نوجوانوں میں پیدا ہو کر ان کی ناکامی کا باعث ہوگی۔

۸۔ تبصرہ اوقات { کون ہیں جانتا۔ کہ ان کی زندگی بہت قلیل اور مختصر ہے۔ مگر وہ اوقات تبصرہ اوقات کے مانتے گردتے جانتے ہیں ان کے شمار سے مفید اور کم لای زندگی اور بھی ہوتی رہ جاتی ہے۔ ایسے بغیر فقیر کہ نقصان رساں اور زندگی کو کھٹانے سے اسے غلٹ موجود

ذکوٰۃ کی ادائیگی اموال کو بڑھاتی اور تزکیہ نفس کرتی ہے

وصایا

ذیل کی وصایا منظور سے تعلق خلیفہ کی جا رہی ہیں تاکہ اگر کسی صاحب کو ان وصایا میں سے کسی صفت کے متعلق کسی جہت سے اعتراض ہو تو وہ دفتر پیشہ منقرہ کو فوری تفصیل کے ساتھ مطلع فرمائیں۔

اسٹیشن سکرٹری مجلس کارپوریشن لاہور

نمبر ۱۶۵۱ - میں فیاض اللہ شاہ بیگ دوم خان محمد سلیمان خان قوم راجپوت پیشہ خانہ وادی عربہ سال ۱۹۶۰ء میں میت ۳۳ سالہ بہاؤ پور ڈاک خانہ بہاؤ پور ضلع بہاولپور صوبہ مغربی پاکستان بنگالی ہونٹن و حواس بلاجروا کلاہ آج تاریخ ۱۱/۶/۶۲ء حسب ذیل وصیت کرتی ہوں۔ میری موجودہ جائیداد حسب ذیل ہے۔

- ۱- ہر ایک حصہ روپیہ ہندہ خانہ ہے۔ ۲- سڈیو پلاٹ کاٹھنیک جوڑی ٹیڑھ ٹولہ تہمتی ۱۹۵۰ء روپے ۳۳۔ زور پلاٹ انگوٹھی وزن تین ماہہ تہمتی ۳۳/۱ روپے۔ ۴- پلاٹ ۲ ڈون ۲۰ تہمتی ۲۰/۶ روپے ۵- بابا پلاٹ ایک جوڑی ڈون ۱۸ ماہہ تہمتی ۳۳/۱ روپے۔ ۶- ایک عدد شین سلاخ نمبر ۲ روپے کل میژن ۳۳۱/۱ روپے۔ حق ہجر ۱۰۰/۱ کل ۸۳۱/۱ روپے۔ جو میری ملکیت ہے میں اس کے ایک حصہ کی وصیت بخیر صدر انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ کرتی ہوں اگر میں اپنی زندگی میں کوئی رقم خیر صدر انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ میں بیکر حصہ اتنا دے دوں کہ اس کا کوئی حصہ انجمن کے حوالہ کر کے رسید حاصل کروں تو ایسی رقم با اسی جائداد کی قیمت حصہ جائداد وصیت کردہ سے منہا کر کے جائے گی۔ اگر اس کے بعد میں کوئی اور جائداد پیدا کروں یا آمد کا کوئی اور ذریعہ پیدا ہو جائے تو اسکی اطلاع مجلس کارپوریشن لاہور کو دینی رہوں گی۔ اور اس پر میری وصیت حادی ہوگی نیز میری وفات پر میرا جائداد منہا کر کے ایک حصہ کی وصیت بخیر صدر انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ ہوگی۔

نظام الدین صاحب قوم کشمیری پیشہ خانہ وادی عربہ سال تاریخ وصیت پر اپنی ساری جائیداد اور مکان ۱۹۵۹ء میں سیالکوٹ ہجرت فرمائی ہوکش و حواس بلاجروا کلاہ آج تاریخ ۱۱/۶/۶۲ء ذیل وصیت کرتی ہوں۔ میری موجودہ جائیداد حسب ذیل ہے حق ہجر مبلغ پانچ سو روپیہ جس میں ایک ماہ روپیہ وصول کی گئی ہوں اور دو سو روپیہ ہندہ خانہ

باقی ہے۔ زیر پلاٹ بابا پلاٹ ۱/۱ تولہ جس کی قیمت مبلغ ۶۵۰/- روپیہ ہے۔ نقد بیکہ روپیہ کل میژن ۶۶۵/- روپیہ جو میری ملکیت ہے میں اسکی ایک حصہ کی وصیت بخیر صدر انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ کرتی ہوں۔ اگر میں اپنی زندگی میں کوئی رقم خیر صدر انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ میں بیکر حصہ اتنا دے دوں کہ اس کا کوئی حصہ انجمن کے حوالہ کر کے رسید حاصل کروں تو ایسی رقم با اسی جائداد کی قیمت حصہ جائداد وصیت کردہ سے منہا کر کے جائے گی۔ اگر اس کے بعد کوئی جائداد پیدا کروں یا آمد کا کوئی اور ذریعہ پیدا ہو جائے تو اسکی اطلاع مجلس کارپوریشن لاہور کو دینی رہوں گی اس پر میری وصیت حادی ہوگی نیز میری وفات پر میرا جائداد منہا کر کے ایک حصہ کی وصیت بخیر صدر انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ ہوگی۔ فقط راقم الحروف مرزا غلام نبی چغتائی بریڈیٹ سٹریٹ سلعہ لاہور نگر۔ الا تہ خانہ لاہور ذریعہ خواہ نظام الدین صاحب محمد پورن گلبرگان ۱۹۶۰ء میں سیالکوٹ ہجرت فرمائی ہوکش و حواس بلاجروا کلاہ آج تاریخ ۱۱/۶/۶۲ء ذریعہ وصیت کردہ سے منہا کر کے جائے گی۔

دولت کمائیں
اگر آپ یورپ و امریکہ کے اجروں کی طرح دولت سے مالا مال ہو کر شاندار زندگی بسر کرنے کے خواہش مند ہوں تو ہمارے شہد ہد کو تہمتی ۱۹۶۲ء میں سیالکوٹ ہجرت فرمائی ہوکش و حواس بلاجروا کلاہ آج تاریخ ۱۱/۶/۶۲ء ذریعہ وصیت کردہ سے منہا کر کے جائے گی۔

درخواست دعا
۱- جسے والد بزرگوار عبدالخالق صاحب سائٹ پچھروا روہ احمدیہ بیمار ہیں۔ احباب دعا صحت فرمائیں۔
خاکہ عبد العزیز بیچہ ایم۔ بی پورانی سکول لاہور پاکستان

<p>نور کا جل انگھوں کی صحت کو خراب کرنے والے دوبہا بھری ہوئی بنی بنی نظر۔ پچھروا روہ مردوں سب کے لئے حقیقی ترین سرمہ۔</p>	<p>نور آملہ سردیوں کے لئے مفوی ستوف جس سے سردیوں سے بال کرنے بند ہو جاتا ہے۔ بال بلیے اور ترم ہوتے ہیں بھری باکل دور ہو جاتی ہے۔</p>	<p>نور ابلتہ حسن کو بھرا اور دہن کا سنگھار چہرے کے بچھائیوں، بائف داخن، ماسوں اور مہین بال دور کرنے کے لئے مفید ہے۔</p>
سوارو بیویہ	ڈیڑھ روپیہ	ڈیڑھ روپیہ

سرمہ سردیوں کے لئے ۷۰۰ روپیہ میں اس سے بہت جلد بخیر کی نصرت رسائی ان کے صحت یاب ہو جاتے ہیں ایک باکل بلے سردیوں سے نجات ایک دیر پچھروا روہ تیار کردہ۔ شفا ہو ویو لیا تریز ربوہ

دفترو سے خط و کتابت کرتے وقت چٹ بکر کا حوالہ ضرور دیں!

پاکستان ویسٹرن ویلوس۔ لاہور ڈویژن

ٹینڈر خوش

درج ذیل کاموں کے لئے قیمت شدہ مشیڈول کی اس پر پندرہ چھٹیوں کے لئے سال ۱۹۶۱-۶۲ء کے لئے پیشہ منقرہ پر سرپرستہ ذریعہ سختی مجتہد فارمولوں پر جو ان دفترو سے ہوا دیکھی ایک روپیہ رقم فارم دستیاب ہو سکتے ہیں ۱۶ جون ۱۹۶۲ء میں ڈسے گیارہ بجے تک وصول کریں گے جو اسکی روز سارے بارہ بجے پورے عام کھولے جائیں گے۔

- بشر شمار کام کا نام
- ۱- درج ذیل زونوں میں ریوٹس پیجیفیکیشن کے مطابق ۶۳-۱۹۶۲ء کے دوران پیمانہ درجہ دوم انجمن کی فزہی۔

(د) سب ڈویژن عا لاہور	۶۰۰۰۰ عدد	۶۰۰/- روپے
(ب) سب ڈویژن نمبر ۳ لاہور	۹۰۰۰۰ عدد	۱۰۰/- روپے
 - ۲- صرف وہ ٹیکسیدرجن کے نام منظور شدہ نہرت پر درج ہیں ٹنڈر دیں جن ٹیکسیدروں کے نام منظور شدہ نہرت پر نہیں ہیں وہ ۱۶ جون ۱۹۶۲ء سے پہلے لینے نام درج کرالیں۔
 - ۳- ترم شدہ ٹنڈر وی آف ڈس کی تفصیل اور شرائط کسی بھی یوم کار کو زون سختی کے دفتر میں دیکھ جاسکتی ہیں۔ ویلوس کی امتیاز سے کم یا کسی بھی ٹنڈر کو قبول کرنے کی پابندی نہیں۔ ٹیکسیدروں کے لئے مفاد میں ہے کہ وہ زون جانا ڈویژن پے اسٹریکٹن ڈویژن ویلوس لاہور کے ایک ۱۶ جون ۱۹۶۲ء سے قبل جمع کرادیں۔ ٹیکسیدروں کو ریٹ پورے روپوں میں دینے چاہئیں۔ آسنے پائوں ولے ریٹ مسترد کر کے جائیں گے۔
- ڈویژن ٹنڈر پینڈنٹ ڈسٹ

ہمد و نسواں (اٹھراکی گویاں) دو خانہ خدمت سلق جبر ڈربوہ سے طلب کریں۔ مکمل کورس انیس روپیہ

چین نے کشمیر بھارت کا اقتدار اعلیٰ تسلیم کرنے سے انکار کر دیا

پاکستان سے سرحد بندی کے سمجھوتہ پر بھارتی احتجاج مسترد

پیکنگ ۵ جون - چین نے کشمیر پر بھارت کا اقتدار اعلیٰ تسلیم کرنے سے انکار کر دیا ہے اور بھارت کا یہ دعویٰ بھی مسترد کر دیا ہے کہ چین کے صوبہ سنکیانگ اور پاکستانی مقبوضہ کشمیر میں پاکستان اور بھارت چین کے درمیان کوئی مشترکہ سرحد نہیں حکومت چین نے بھارت کے نام اپنے تازہ مراسلہ میں بھارت کے اعتراضات کا جواب دیا ہے جو اس نے پاکستان اور چین کے درمیان مشترکہ سرحد بندی کے فیصلہ کے خلاف اٹھائے ہیں۔

غیر مشروط طور پر کشمیر پر بھارت کے اقتدار اعلیٰ کا دعویٰ تسلیم کیا تھا۔ مراسلہ میں بھارت کا توہین آمیز اور طرف دلائی لکھی ہے کہ چین کے صوبہ سنکیانگ اور پاکستان کے کنٹرول میں ریاست کشمیر کے علاقہ میں سینکڑوں میل لمبی مشترکہ سرحد ہے۔

ٹوکیو کی آبادی ایک کروڑ سے لڑھی
ٹوکیو ۵ جون - یکم اپریل سے یکم مئی تک ٹوکیو کی آبادی میں ۴۱ ۸۵۵ افراد کا اضافہ ہوا۔ یکم مئی کو ٹوکیو کی آبادی ایک لاکھ ۲۰ ایک لاکھ چودہ ہزار سات سو چالیس تھی۔

بھارت نے سنکیانگ اور تراقوم کے نواحی علاقوں میں پاکستان اور چین کے درمیان مشترکہ سرحد کی حد بندی کے فیصلہ کے خلاف احتجاج بھی کیا تھا۔ بھارت نے حکومت سے بھارت کے احتجاج کو مسترد کر دیا ہے۔ چینی حکومت کا جواب پیکنگ میں بھارتی سفارتخانہ کو پہنچا دیا گیا۔ حکومت چین نے اپنے جواب میں کہا ہے بھارتی حکومت کے احتجاج کا قطعاً کوئی جواز نہیں۔ چین نے کشمیر پر بھارت کے دعویٰ کو صاف طور پر مسترد کر دیا ہے۔ بھارت کے خلاف یہ الزام عائد کیا ہے کہ وہ خفاقی

کو توڑ دیا گیا ہے اور بھارت کے احتجاج اور اعتراضات دوسروں پر غلط فیصلہ بخونے کی کوشش کے مترادف ہیں۔ حکومت چین نے کہا ہے کہ بھارتی حکومت کا غیر سب روید اس بات کا نتیجہ دار ہے کہ وہ مشترکہ سرحد کی حد بندی کے بارے میں پاکستان اور چین کی بات چیت کے خلاف بھارتی عوام کے جذبات بھڑکانے اور چین اور بھارت کے درمیان کشیدگی بڑھانے پر تکی ہوئی ہے۔

چین کے مراسلہ میں کہا گیا ہے کہ بھارت کا یہ دعویٰ ناقابل قبول ہے کہ چین کو پاکستان

پاکستان ویسٹرن ربوے - راولپنڈی ڈویژن

ٹنڈر نوٹس

ترمیم شدہ شیڈول آف پبلک ورکس ۱۹۵۲ء کی اس پر درج ذیل کاموں کے لئے ۱۲ جون ۱۹۶۲ء بارہ بجے دوپہر تک سرسبز ٹنڈر وصول کئے جائیں گے۔

کام کا نام زرعیانہ تنگیل کی مدت تخمیناً لاکھ

- ۱۔ درج ذیل سب ڈویژنوں کے لئے ربوے سب ڈویژن کے مطابق درج دوئم کا ۵ لاکھ اینڈر کی فیلڈ سی۔ (الف) برائے چیمبر ڈویژن انڈیا موٹا چیمبر اور گورخان (ب) برائے ملکول سب ڈویژن
- ۲۔ انڈیا پور سب ڈویژن اور خوشاب ۵۰۰/- ۲۳-۶-۳۰
- ۳۔ تمام ٹنڈر چوڑے فارموں پر اسی تاریخ کو سواراہ کے سمر عام کھولے جائیں گے۔
- ۴۔ جن ٹنڈر کاروں کے نام اس ڈویژن کے ٹنڈر کاروں کی فہرست پر درج نہیں ہیں وہ اپنے نام ڈویژنل سپرنٹنڈنٹ پاکستان ویسٹرن ربوے ڈاؤن ٹنڈر کے پاس رجسٹرڈ کرالیں۔
- ۵۔ ٹنڈر کے کاغذات ٹنڈر فارم ٹنڈر کار کے پاس ٹنڈر کے لئے ہدایات و تفصیلات کو بھی ہوں زبردستی سے ہر ادائیگی ۵۰۰/- روپے ناقابل واپسی دستیاب ہو سکتے ہیں۔ ٹنڈر دہندگان کو ٹنڈر کار کے پاس ٹنڈر کار کے علامت کے طور پر دستخط کرنے ہوں گے۔
- ۶۔ زرعیانہ ڈویژنل سپرنٹنڈنٹ پاکستان ویسٹرن ربوے ڈاؤن ٹنڈر کے پاس ٹنڈر کھلنے کی تاریخ اور وقت سے پیشتر جمع کر دیا جائے اس کے بغیر کوئی ٹنڈر قبول نہیں کیا جائے گا۔
- ۷۔ ربوے کی انتظامیہ سب سے کم نرخ یا کسی بھی ٹنڈر کو قبول کرنے کی پابندی یا کسی ٹنڈر کو جزوی یا مکمل طور پر منظور کر سکتی ہے۔
- ۸۔ ٹنڈر قبول کر کے سے کم یا زیادہ دیتے دئے جائیں۔ (ڈویژنل سپرنٹنڈنٹ راولپنڈی)

وکلاء ڈاکٹر اور شہرہ و حضرات توہم فرمائیں

سیدنا حضرت امیر المومنین خلیفۃ المسیح الثانی المصطفیٰ الموعود ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ و توفیقہ

مسجد مالک بیرون کے لئے وکلاء۔ ڈاکٹر اور شہرہ و حضرات کے لئے ایک قاعدہ منظور فرمائیں۔

ہر سب فرمایا۔

”موجودہ ہوتی تھی کہ پیشہ و رنگ یعنی وکلار۔ ڈاکٹر اور شہرہ وغیرہ پہلے اپنے گزشتہ سال کی آمد یعنی توہم کے بعد اگلے سال ان کی آمد میں جو زیادتی ہو اس کا دسواں حصہ وہ مسجد ختم میں ادا کر دیا کریں۔ اس طرح مرزا عبدالحق صاحب کی موجودگی کے مطابق جسے وہ میں وکلار اور ڈاکٹروں نے مان لیا تھا یہ بھی فیصلہ ہوا تھا کہ علاوہ سالانہ آمد کی زیادتی کا دسواں حصہ دینے کے وہ ہر سال کے لئے ہر تین ماہ یعنی ماہی کی آمد کا پانچ فیصدی سب سے ٹنڈر میں ادا کیا کرے“

اس لئے ہمارے وکلار۔ ڈاکٹر اور شہرہ وغیرہ حضرات کے احوال میں اس قدر برکت ڈالے کہ وہ اس کی راہ میں بڑھ چڑھ کر اپنے عزیز مالوں کو خرچ کرنے والے ہوں۔ تاکہ ان کے تہم میں ہم اپنے آقا حضرت المصطفیٰ الموعود ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ و توفیقہ کے حسب ذیل منشا کو جلد پورا ہوتا دیکھیں کہ ”ہم نے تمام غیر مالک میں مساجد بنائی ہیں یہاں تک کہ دنیا کے چہرے سے اللہ کے کی آواز آنے لگے اور محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی غلامی میں تمام غیر مالک داخل ہو جائیں“ (دیکھیں اقل تحریک جدید)

”افضل“ میں دینی اور علمی سوال و جواب کا سلسلہ

فیصلہ کیا گیا ہے کہ افضل میں خاص علمی اور مذہبی سوال و جواب کا سلسلہ شروع کیا جائے۔

قابولین کرام کو دعوت دی جاتی ہے کہ ان کے نزدیک جو سوالات حل طلب ہوں وہ دارہ افضل کو بھی کر ارسال فرمائیں۔ ایسے سوالات کے جوابات علمائے سلسلہ سے لکھوا کر کاغذ پر لکھے خلیفہ کرنے کا انتظام کیا جائے گا۔ انشاء اللہ۔

یہ امر واضح رہے کہ سوالات خاص علمی اور دینی نوعیت کے ہونے چاہئیں اور انہیں مشغلہ محقق اور واقعہ الفاظ میں کاغذ کے صرف ایک طرف عاشقہ صورت لکھا جائے۔

ان محکم ایڈریس بھی ساتھ ضرور دیا جائے۔ (ادارہ)

ضروری اعلان

بل اخبار افضل مئی ۶۲ء

لیجنٹ صاحبان کی خدمت میں

بجھولے جا چکے ہیں۔ ان بلوں کی

رقوم ۱۰ جون ۶۲ء تک دفتر

میں پہنچ جانی چاہئیں۔ (دبیر)

